
 
 
 

HHřřbbiittoovv  SSttaarréé  KKřřeeččaannyy

Vážení spoluobčané, chtěl bych touto formou reagovat na reportáž ve věci hřbitova ve Starých Křečanech. Jak jste si 
jistě všimli, již několik let se obec snaží o rekonstrukci hřbitovů, jak ve Starých Křečanech, tak v Brtníkách. Co se týče 
hřbitova v Brtníkách podařil se velký kus práce za velkého přispění spolku Zeidler z.s., který se velkou měrou zasloužil 
o rekonstrukci kaplí, zdí a hrobky. Za to patří spolku Zeidler velký dík a uznání. 

Ke hřbitovu ve Starých Křečanech bych sdělil následující. Obec již několik let usiluje o zvelebení vlastního hřbitova. 
Touto formou se chci ostře ohradit proti nařčení, že obec likviduje hroby, které historicky na náš hřbitov patří. Každá 
osoba, která navštívila hřbitov ve Starých Křečanech, nechť posoudí, zda obec likvidovala hroby. Proces úklidu 
hřbitova jsme započali již před několika lety. Nejprve jsme pokáceli přerostlé stromy, které ohrožovaly jak 
bezpečnost , tak i samotná hrobová místa. Jednalo se o túje, lípy, akáty a další stromy. Kořenové valy těchto stromů 
byly prorostlé až do samotných hrobek, takže došlo k jejich výřezu, aby nedocházelo k devastaci právě starých 
historických hrobek. Jelikož chybí velká část obvodového zdiva, provedla obec alespoň provizorní oplocení, aby 
nedocházelo k okusu květin zvěří, která na hřbitově okusovala zeleň a květiny na hrobech. Došlo k opravě původní 
zdi, kde „nenechavé ruce“ odcizily i cihly. 

Jelikož obec provádí sekání, řešila se i otázka, že zde bylo několik hrobových míst, kde zůstaly pouze betonové 
obvodové profily, ve kterých se nezachovaly žádné zbytky náhrobních kamenů, ani žádné jiné indície o hrobu. Obec 
vyvěsila výzvy v češtině i v němčině na tabuli u hřbitova, kde byli občané vyzváni, aby navštívili obec a řešili hrobová 
místa, případně hroby známých. Na základě této výzvy obec provádí dokumentaci jednotlivých míst. Výzva byla 
vyvěšena bezmála dva roky. Během této výzvy nikdo neřešil hroby, o které se nikdo řadu desetiletí nestaral. 
Náhrobní kameny byly povalené v trávě. Obec oslovila firmu, která provedla odstranění pouze betonových 
obvodových profilů, ze kterých bylo patrné, že zde nelze identifikovat konkrétní hrobové místo a nezůstala zde šance 
na ztotožnění pochovaných ostatků. Následně bylo firmě uloženo, pokud bude zjištěn výskyt padlých náhrobních 
kamenů a desek a nebude patrné, na který hrob patří, budou se dočasně deponovat v jihovýchodní části hřbitova. 
Zde bych se chtěl hrubě ohradit proti zveřejněné reportáži a tvrzení občanky obce, že obec tyto kameny likvidovala. 
Ze hřbitova se deponovaly pouze obvodové betonové obrubníky a o tom rozhodl dodavatel prací. Ostatní nalezené 
předměty byly deponovány na hřbitově. 

Též není pravdou tvrzení občana obce, že se ztrhly i větší - snad i třímetrové náhrobní kameny, toto tvrzení je 
nepravdivé a lživé, což obec jistě doloží vyjádřením jak pracovníků obce, tak i dodavatelské firmy. Též není pravdou 
tvrzení paní respondentky rozhlasové reportáže, že hroby byly likvidovány z toho důvodu, že nájemník hrobového 
místa neplatí. Řada opuštěných hrobů zůstala. Obec několik deponovaných kamenů zajistila ze země, kde byly 
povaleny již několik desetiletí. Nevylučuji tu možnost, že u některých došlo při manipulaci k poškození při jejich 
uložení. Jelikož je projekt rekonstrukce hřbitova naplánován na několik etap a plánujeme čerpání dotací, byly tyto 
kameny dočasně deponovány na shora uvedeném místě s tím, že budou zbytky těchto pomníků uloženy dle případné 
zpracované projektové dokumentace. Zde však připouštím, že současné uložení kamenů a náhrobků není optimální, 
ale jak jsem již uvedl, postupně se hřbitov upravuje a jistě pro tyto kameny najdeme optimální místo . Pokračování 
na straně 2 
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Starokřečanský

ZPRAVODAJ

Na startu budeme mít opět plno
Tour de Feminin 2024 
Cyklistický etapový závod žen Tour de Feminin 
v okolí severočeské Krásné Lípy napíše letos  
v květnu svou 35. kapitolu. Podnik, který se po-
prvé jel v roce 1988, je už roky pevnou součástí 
mezinárodního kalendáře. Je zařazen do katego-
rie UCI Women Elite 2.2. Letošní ročník startuje 
ve čtvrtek 23.května v Krásné Lípě časovkou,  
v neděli odpoledne na stejném místě závod po  
4 etapách vyvrcholí.
Letošní ročník se podruhé za sebou koná v květ-
novém termínu, předtím se jezdíval vždy o let-
ních prázdninách.
„Květen je rozhodně lepší z hlediska ubytování, 
protože původní červencový termín často koli-
doval s turisty, kteří do výběžku vyrazí na dovo-
lené,” říká ředitelka závodu Simona Davídková. 
Dále přibližuje situaci s registracemi „Náš ter-
mín se kryje s londýnským ženským závodem 
ProTour, což znamenalo zrušení registrace pro 
některé týmy, které daly přednost závodu vyšší 
kategorie.” 
Čtyřicet dní před letošním startem pořadatelé 
evidují přihlášky už 28 týmů, čímž se dostávají na 
pomyslný kapacitní strop, maximum organizáto-
ři stanovili 29 týmů. 
Každý tým navíc může do závodu nasadit až  
6 závodnic, maximální kapacita je tak 174 zá-
vodnic. Pro srovnání - loni do závodu odstarto-
valo 139 závodnic z 26 zemí, do cíle jich dorazilo  
93. Rekord zaznamenali organizátoři v letech 
2016 a 2017, kdy se na start shodně postavilo 
182 závodnic, v roce 2016 navíc z rekordního 
počtu 28 zemí. Loni do závodu zasáhl i rekordní 
počet 24 českých závodnic.
Stejně jako v loňském roce se budou účastnit 
silné týmy s licencí UCI CT, těch je přihlášených  
zatím celkem 8 včetně českého týmu Dukla 
Praha. Šest týmů budou tvořit národní celky  
a 14 týmů jsou klubové celky.
Z českých týmů doplní Duklu Praha ještě český 
národní tým a celek Brilon Racing Team.
Letošní závod opět povede krajinou Šluknov-
ského výběžku a částí Lužických hor. První  
12,6 km dlouhá etapa bude opět časovka se 
startem a cílem v Krásné Lípě a stoupáním na vr-
chol Vápenka. Druhý den už závodnice čeká přes  
100 kilometrů krajinou Českého Švýcarska se 
startem a cílem opět v Krásné Lípě a vedoucí 

přes Českou Kamenici či Vlčí Horu. V sobotu se 
bude startovat i finišovat v Rumburku a závodni-
ce čeká trať městy Šluknovského výběžku. Trasa 
etapy bude prakticky kopírovat trasu populární-
ho zářijového závodu Tour de Zeleňák, jehož se 
každoročně účastní přes 800 závodníků.
Závěrečné dějství necelých 115 kilometrů v ne-
děli odstartuje ve Varnsdorfu a pojede se kraji-
nou Lužických hor. Cíl bude opět v Krásné Lípě.
„Osvědčené trati z roku 2021 a 2023 ponechá-
váme. Pouze mírně upravujeme druhou etapu, 
kterou bychom rádi v budoucnu vrátili do oblasti 
Hřenska.” doplňuje ředitelka závodu.
Loňský ročník vyhrála ukrajinská závodnice Olga 
Kulynychová s historicky nejmenším náskokem 
11 sekund před druhou v pořadí Polkou Do-
minikou Wlodarczykovou. Ukrajinka byla třetí 
šampionkou v historii závodu, která nevyhrála 
ani jednu etapu (2004 Němka Trixi Worracková, 
2018 Američanka Leah Thomasová). 
Polka Wlodarczyková vyhrála úvodní časovku, po 
které se na jednu etapu oblékla do žlutého trikotu 
(pak už ji vystřídala Kulynychová), poté zvítězila  
i v etapě číslo 3, ale k celkovému triumfu to nestačilo.
Českým fanouškům udělala velkou radost bron-
zová devatenáctiletá juniorka Eliška Kvasničková, 
která se stala vůbec první českou medailistkou  
v celkovém pořadí od stříbra Martiny Sáblíkové 
v roce 2014. Hned za ní čtvrtá skončila další juni-
orka Julia Kopecká žijící v Belgii a jezdící za tamní 
tým AG Insurance - NXTG U23 Team. 

„Julia se netají ambicí letos celkově vyhrát. To 
bychom si samozřejmě jako organizátoři přáli, 
aby vyhrála česká závodnice.” zmiňuje Simona 
Davídková.
Češkám se loni mimořádně dařilo i v jednotli-
vých etapách. Hned v úvodní časovce dojela 
na stříbrné pozici právě Kvasničková a hned za 
ní Kopecká. Ta si pak dojela pro stříbro ještě ve 
dvou dalších etapách. 
Česká vlajka na etapovém pódiu byla vidět po-
prvé rovněž od roku 2014, kdy Sáblíková vyhrála 
časovku. Dvě Češky na stupních v jedné etapě 
pak stály poprvé po 30 letech.

Tour de Feminin: 35. ročník,
Memoriál Šárky Peškové - Víchové a Jiřího Vícha

Datum: 23.–26. května 2024
Počet etap: 4
Počet kilometrů: 346,9

1. etapa: 23. května 16.00, 
Okruh Rumburské vzpoury, 
časovka 12,6 km 
(Krásná Lípa - Doubice - Krásná Lípa)

2. etapa: 24. května 15.00, 
Národním parkem České Švýcarsko, 
109 km (Krásná Lípa - Krásná Lípa)

3. etapa: 25. května 15.00, 
Šluknovskou pahorkatinou, 
110,7 km (Rumburk - Rumburk)

4. etapa: 26. května 10.00, 
Lužickými horami, 
114,6 km (Varnsdorf - Krásná Lípa)

ČÍSLO 5/2024
STARÉ KŘEČANY  BRTNÍKY  NOVÉ KŘEČANY  VALDEK  PANSKÝ  KOPEC

ROČNÍK XXX.
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MOBILNÍ ROZHLAS
Co přihlášení do Mobilního Rozhlasu přináší?
 Upozornění na krizové události
 Novinky a důležitá upozornění z úřadu
 Pozvánky na kulturní a sportovní akce

https://krecany.mobilnirozhlas.cz/

KOMUNIKAČNÍ 
SLUŽBA MUNIPOLIS
Vážení občané,
aktivujte si prosím komunikační službu MUNI- 
POLIS (více jak polovina obce ji má). Je to  
naprosto zdarma a v kritických situacích, jako 
je například požár NPČŠ, dostanete nejzásad-
nější informace přímo do Vašeho telefonu 
pomocí SMS. Kvůli GDPR se však musí vyplnit 
níže uvedený formulář. Ten najdete na poda-
telně obecního úřadu.

OÚ STARÉ KŘEČANY
Kontaktní spojení
Staré Křečany 39
407 61 Staré Křečany
Telefon: 412336440
E-mail: dotace.krecany@volny.cz
WWW: www.krecany.cz
ID Datové schránky: 8y5bin2u

Úřední hodiny
Pondělí	 7:00 - 11:00	 13:00 - 16:00
Středa	 7:00 - 11:00	 13:00 - 16:00

Oficiální facebookové stránky obce: 
www.facebook.com/ObecStareKrecany
Neoficiální stránky (skupina) obce: 
www.facebook.com/groups/1563320273881425

INFORMACE 
Z ÚŘADU

Od 1. dubna došlo ke změně na pozici 
evidence obyvatel a pozemků. Naše kole-
gyně Lucie Kameníková ukončila pracov-
ní poměr a tímto bychom jí chtěli podě-
kovat za její práci a popřát jí mnoho štěstí 
a úspěchu v novém zaměstnání.

Agendu přebírá nová zaměstnankyně 
úřadu Radka Jäckelová.

Zrušení 
jednosměrek – Kopeček  

LETNÍ KINO

Po dlouhém průtahu se konečně v okolí autobusové zastávky Staré Křečany – „Kopeček“ zruši-
ly jednosměrky na místních komunikacích.

Letní kino ve Starých Křečanech na hřišti proběhne 5. července. Nyní je na Vás, abyste si na 
stránkách obce v sekci kontakty/anketa vybrali z nabízených jeden film. Hlasujte do 7. června.
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Pálení 
čarodějnic  
V úterý 30. dubna proběhlo i a za velice větr-
ných podmínek pálení čarodějnic na hřištích 
ve Starých Křečanech a Brtníkách.
Pro Křečany připravily děti ze školní družiny 
krásnou čarodějnici a čarodějnickou soutěž 
zase děti z mateřské školy, za což jim velice 
děkujeme. K poslechu i částečnému tanci za-
hrál pan Jiří Vinš.
Brtnickým hasičům, kteří si den dopředu 
připravili hranici s čarodějnicí, neznámý „pa-
chatel“ v noci zapálil hranici a museli tedy 
narychlo vyrobit vše znovu. I přes tuto sku-
tečnost vše dobře dopadlo a i v Brtníkách 
proběhly oslavy dle představ.
U obou hranic byl přítomen dozor od JSDH 
Brtníky a v pozdějších večerních hodinách 
došlo k dohašení ohnišť z důvodu bezpeč-
nosti. Chlapi, děkujeme.



4 WWW.KRECANY.CZ

6. června - ČLENSKÁ SCHŮZE OD 16.30 hod.

8. června - Pěší: JETŘICHOVICKÉ KRÁSKY
Rynaltice, Pod Suchým vrchem, Rudolfův ká-
men, Vilemínina stěna, Mariinina vyhlídka, Je-
třichovice
Odjezd vlakem v 8.05 hod.
Trasa: 9 km, nenáročná, prudší sestup.
Zodpovídá: Zuzana Benediktová

9. června - NEDĚLNÍ SETKÁNÍ NA ZÁKLADNĚ
Sraz základna Kopec, libovolně od 10.00 hod
Posezení, piknik, případně výlet
Zodpovídá: Jan Bukva                 

14. června - HUDEBNÍ KROUŽEK
Kroužek zaměřený na získání a rozvoj hudeb-
ních znalostí a dovedností, které jsou potřebné 
ke hraní nejen trampských písniček.
Klubovna KČT Rumburk.
Začátek: 16.00 hod.
Zodpovídá: Jan Bukva, Martin Zíka

15. června - Voda: VODÁCKÝ VÝLET TROCHU JINAK
Pohodová plavba po malebném úseku Jizery 
z Malé Skály do Dolánek. Zpáteční cesta podél 
Jizery na koloběžce.

Pro členy KČT, odbor Rumburk, a pozvané  
hosty. Přihlášky u vedoucího výletu do  5. červ-
na 2024.
Odjezd v 8.00 hod. vlastními auty 
od žst. Rumburk.
Zodpovídá: Přemysl Homolka, 
tel. 724 229 243

22. června - Cyklo: CYKLOVÝLET 
JARNÍM ŠLUKNOVSKEM
Rumburk, Staré Křečany, Čítkův Mlýn, Kunra-
tice u Šluknova, Brtníky, Kopec. Občerstvení 
U Oty, Kyjov, Krásná Lípa, Skřivánčí Pole, Staré 
Křečany, Rumburk, Klášterní vinárna
Odjezd: v 09.00 hod. z Lužického náměstí Rum-
burk.
Trasa: 40 km/ 175 m, volné tempo, nenáročná.
Zodpovídá: Jaromír Schod

29. června - Pěší: NA BALKON 
SASKÉHO ŠVÝCARSKA
Porschdorf, Brand (možnost občerstvení), 
vyhlídky u Waitzdorfu
Odjezd vlakem v 7.30 hod.
Trasa: 10 km, náročná (schody a schody).
OP, svačinu a pití s sebou.
Zodpovídá: Vlasta Hnilicová      

Kulturní kalendář

JSDH BRTNÍKY
DUBEN - KVĚTEN

Dne 28. dubna došlo k přípravě na úterní ča-
rodějnice (zúčastnili se - Vaněk, Varady, Stach, 
Votápka, Stryal, Jirka Král a Blanka Choutková). 
Díky všem.

Dne 29. dubna proběhl výjezd č.11 technická 
pomoc - vyvrácený strom nad silnicí. „Muse-
li jsme požádat JSDH Rumburk o výpomoc  
s výškovou technikou. Strom se zaklínil nad 
kabelem telekomunikací a musel se tedy po 
kouskách rozřezat. Zároveň bylo nutné pro 
bezpečnost jednotek pozastavit obousměr-
ný provoz na komunikaci. Děkuji kolegům za 
spolupráci a výpomoc.”

V ranních hodinách 30. dubna došlo k zapále-
ní hranice na připravované čarodějnice. Hrani-
ce byla hned obnovena.

Dne 11. května proběhla ukázka a nácvik, jak 
dostat oheň v lesním porostu pod kontrolu 
a uhasit ho  s minimálním množstvím vody. 
Zúčastnily se jednotky z Varnsdorfu, Brtníků, 
Krásné Lípy, Mikulášovic, zástupci NP a kole-
gové z Großschönau.

 Více informací najdete na facebooku „Hasiči Brtníky”

Přidejte se!
Klub seniorů zdraví všechny seniory i občany Starých Křečan. Přidejte se k nám! Máme spous-
tu krásných zážitků za sebou, a ještě hezčí na nás čekají. Úspěšný byl výlet na lodi po Vltavě  
a setkání u rybníka Havlák.
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Krajská zdravotní rozšiřuje péči 

ODZNAK JARNÍ KILOMETRY 2024

v rumburské nemocnici o nutriční ambulanci
Rumburská nemocnice spadá již třetím rokem 
pod Krajskou zdravotní, konkrétně pod Masa-
rykovu nemocnici v Ústí nad Labem. Jednou  
z velkých výhod propojení nemocnic je možnost 
efektivního využívání kapacit obou zařízení tak, 
aby byla obyvatelům Šluknovského výběžku 
zajištěna co nejdostupnější a nejkvalitnější zdra-
votní péče. Aktuálním příkladem spolupráce 
obou nemocnic je zahájení chodu nutriční am-
bulance v Rumburku. Ta bude sloužit klientům, 
kterým vstoupila do života nemoc a vhodně 
zvolená výživa jim pomůže k rychlejšímu zlepše-
ní zdravotního stavu.
Pro pacienty s potřebou nutriční podpory z ce-
lého Šluknovského výběžku je skvělou zprávou 
otevření kvalifikovaného pracoviště v okolí je-
jich bydliště a přímo v budově rumburské ne-
mocnice.. „Nově otevřená nutriční ambulance 
je určena nemocným pacientům odkázaným 
na umělou výživu, například s umělým vývo-
dem střeva. Těmto pacientům se nyní přiblíží 
konzultační pracoviště a nemusí dojíždět mimo 
region. Zdejší detašované pracoviště poskytuje i 
podporu nemocným vedeným v Centru klinické 
výživy a intenzivní metabolické péče v ústecké 
Masarykově nemocnici, kteří bydlí v Rumburku  
a širším okolí,“ kvituje otevření nové ambulance 
ředitel rumburské nemocnice MUDr. Michal Ti-
chý, Ph.D., MPH. a dodává: „Cílem nutriční ambu-
lance není poskytování běžného výživového po-
radenství pro sportovce nebo osoby s nadváhou 
bez dalších onemocnění, ale pacientům, kterým 
do života vstoupila nemoc.“

 „Dále očekáváme, že do nutriční ambulance 
budou docházet i pacienti s komplikovanou 
podvýživou, obezitou spojenou s onemocně-
ním diabetes mellitus, které řešíme nejčastěji i na 
odděleních nemocnice. Pacienti se s námi také 
mohou přijít poradit ohledně dietního režimu 
po operacích,“ doplňuje nutriční terapeutka An-
drea Chajdurová.
 Rozšíření a zkvalitnění zdravotní péče v rum-
burské nemocnici je prioritou od chvíle, kdy 
nemocnice přešla pod správu Krajské zdravotní 
1. června 2021. Dalším důkazem toho je právě 
otevřená nutriční ambulance. Ta nyní slouží více 
než 50 tisícům obyvatel Šluknovského výběžku.

Objednávání pacientů: PONDĚLÍ  8.00 - 11.00 
Ordinační hodiny: STŘEDA13.00 - 14.00  

NUTRIČNÍ AMBULANCE
Umístění: U Nemocnice 1298/6, 
Rumburk (vchod ze dvora)
Do ambulance je nutné objednání předem. 
Doporučení nutné není.
Objednat se můžete na telefonu 
+420 799 173 716 každé pondělí.

Činnost ambulance zajišťují kvalifikované nu-
triční terapeutky ve spolupráci s nutricionistou 
vykonávající supervizi.

Petra Roubíčková
Tisková mluvčí Krajské zdravotní, a.s.
Telefon: 739242382, Email: petra.roubickova@kzcr.eu

Každoroční vydávání odznaku ,,Jarní kilometry” 
historicky navazuje na odznak 100 jarních kilome-
trů. Pravidelnou edici zajišťuje Ústecká oblast Klu-

bu českých turistů. V rámci podpory turistiky v na-
šem regionu vyzývá Klub českých turistů, odbor 
Rumburk své členy a širokou veřejnost k účasti.

Kdy, jak, co za to?
V období jara, tj. od 20. března 2024 do  
19. června 2024, našlape účastník 100 km, za 
podmínky, že z toho 30 km bude při akcích 
KČT Rumburk (akce v plánu činnosti), samo-
statné městské trasy se nezapočítávají. 
Kilometry vykáže v jednoduchém záznamní-
ku, který lze stáhnout z webu KČT Rumburk 
nebo u kontaktní osoby.
Při splnění uvedených podmínek a po ode-
vzdání záznamníku (do 30. června 2024), ob-
drží účastník odznak ,,Jarní kilometry 2024" 
zdarma (u kontaktní osoby).
Pozn. Sběratelé a další zájemci si mohou od-
znak objednat a koupit u KČT Ústecké oblasti.
K získání odznaku není třeba žádných evi-
dencí.

Kontaktní osoba: 
Vlasta Hnilicová, 724 157 794.
Sledujte také webové stránky KČT Rumburk 
na www.kctrumburk.cz. Fo
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Budoucí prvňáčci 
a odchozí páťáčci
Pro příští školní rok jsme zaevidovali 10 bu-
doucích prvňáčků, které ještě slavnostně jako 
tradičně přivítáme 11. června v 9 h „slavobrá-
nou”. Pobudou pak ve třídě s budoucí paní 
učitelkou, zúčastní se společně s ostatními 
spolužáky sportovních aktivit na hřišti a po-
obědvají s budoucími spolužáky.

V červnu čeká loučení i s našimi 9 páťáky, 
kteří přestoupí na 2. stupeň ZŠ do Rumburku  
a 5 z nich do osmiletých gymnázií v Rumbur-
ku a ve Varnsdorfu. Patří jim velká gratulace 
za úspěšné složení přijímacích zkoušek a tříd-
ní p. učitelky Stejskalové a ostatním kolegy-
ním za výbornou přípravu. � M. Macková

Besedy se školním 
dědečkem V. Venckem

Květen je ve znamení besed s naším milým dě-
dečkem Vládíkem. Tentokrát si pro nás připravil 
besedy zvlášť pro starší žáky a mladší včetně 
předškoláků. Dne 10. května proběhla beseda 
„O ptácích” a 16.května „Co všechno jsem potkal 
cestou do lesa…”
Starší žáci se dozvěděli, že ptáci pocházejí z ma-
lých dinosaurů, kteří se postupnou evolucí vyvi-
nuli až ve stovky druhů. Stalo se to před 66 mil 
lety, kdy planetka narazila do Země a 3/4 flory 
a fauny vyhynula. Nejmenší ptáci jsou kolibříci 
velikosti čmeláka a největším dosahujícím až 
3 m byl již vyhynulý pták moa nebo současní 
pštrosi. U nás je nejmenší pták králíček. Dědeček 
se zmínil i o holubovitém ptáku blboun nejapný 
(dodo), který žil na ostrově Mauricius, ale lidi ho 
vymýtili kvůli potravě. Mnoho dalších informací 
bylo pro nás zajímavých: vratiprst mají šplhavci, 
aby se mohli přidržovat, rorýs spí i za letu, sko-
rec běhá po dně potoků, moudivláček si plete 
kukaň s vzletovým otvorem, sýkora si udělá hníz-
do např. I v poštovní schránce, ptáci si nestavějí 

hnízda, aby v nich bydleli, ale jen aby vyvedli 
mladé. Mýtus je prý to, že se na vejce v hnízdě 
nemá sahat - ptáci nemají tak vyvinutý čich.
Mladší žáci se zas s dědečkem vypravili na vir-
tuální procházku do přírody. Byli upozorněni na 
to, že se musí chovat potichu a vnímat přírodu 
všemi smysly. Nejdříve potkali zajíce, kterých 
však ubývá v souvislosti s ubývající pestrou stra-
vou. Nesmí se sahat na zaječí mláďata, matka by 
ucítila lidský pach a opustila by je.  Uviděli i káně, 
poštolku, sovu pálenou. Na pasece uviděli lišku  
a v potůčku pstruha, vranku, střevle.  O ježkovi už 
víme, že aby přežil zimu, musí vážit aspoň 1 kg.  
Mláďata se rodí bez bodlin, bodliny jsou slepená 
srst. Nepřítelem pro ježka je výr, který ho zabije 
drápy delšími než jeho bodliny.
Pan Vencko je neúnavný vypravěč, jeho vyprávě-
ní každého zaujme, patří mu velký dík za to, že 
je stále tak pozitivně naladěný s chutí předávat 
zajímavosti a moudra nám všem. 
Těšíme se na další témata, kterými nás obohatí.     

M. Macková
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KAM ZA KULTUROU
FILIPOVSKÁ POUŤ 2024
Srdečně Vás zveme na tradiční Filipovskou pouť, 
která se bude konat 1.–2. června 2024 u TJ Sokol 
Filipov. Zahájení lunaparku v pátek 31. května od  
14 hodin. Můžete se těšit na pouťové atrakce pro 
děti i dospělé, stánky, hudbu, zábavu.
V sobotu 1. 6. ve 22 hodin bude OHŇOSTROJ!
Těšíme se na Vás!
TJ Sokol Filipov & Lunapark Novotný

SLAVNOSTI OBCE RYBNIŠTĚ
Srdečně Vás zveme dne 1. června 2024 - máme více 
důvodů slavit a tedy uspořádat slavnosti obce – 
prvním důvodem je zakulacení výročí založení ško-
ly na 130 let. Zase budete mít možnost podívat se 
do školy nebo nahlédnout do kronik. Školáci si ale 
hlavně připravují svůj program, se kterým se vám  
v rámci slavností představí. Nezapomeneme také, 
že prvního června je den dětí, proto pro ně bude 
připraven koutek zábavy. A pak slavnostně pokřtí-
me naší originální náves, aby byla stále ve skvělé 
kondici a žila naší přítomností a našimi setkáními.
Budou připraveny stánky s občerstvením a celo-
denní hudební kulisa: JMK Band, Mayor Drummer, 
MAD DOG, Točílas, Z5.
Těšíme se na vás!

POHÁDKOVÝ LES V KRÁSNÉ LÍPĚ
Srdečně Vás zveme na pohádkový les v Krásné lípě 
dne 8. června od 9 hodin do 16 hodin. Více informa-
cí na stránkách města Krásná Lípa - www.krasnali-
pa.cz.

MIKULÁŠOVICKÝ ROCKRANDAL 
Město Mikulášovice si pro fanoušky rockové muziky 
připravilo akci ve znamení kapel ze Šluknovského 
výběžku. Mikulášovický ROCKRANDAL se odehraje 
15. června 2024 v areálu přírodního koupaliště v Mi-
kulášovicích, kde vystoupí Kabát Revival Varnsdorf 
J.B., Toxic People, Wolfs Gang, Nová Škola a Továrna 
na Absolutno - TNA. Na místě vás bude čekat nejen 
hudební zážitek ale též bohaté občerstvení. Začátek 
akce je plánován na 16 h., časový harmonogram 
celé akce bude upřesněn. Vstupenky lze zakoupit 
v předprodeji i na místě.  Cena vstupenek: 250 Kč  
v předprodeji (k zakoupení v IC Mikulášovice),  
300 Kč na místě.

HORNOPODLUŽSKÝ VLEKFEST 2024
Srdečně Vás zveme na akci, která proběhne  
15. června u restaurace U Vleku. A na co se můžete 
těšit? ArtRoza (hardrockový nářez Liberec) / Deep 
Parpel / Wolfs Gang / Tohard / Průtrž Kačen / Toxic 
People. Změna programu vyhrazena
Vstupné: běžné 200 Kč / 15-18 let 100 Kč / do 15 let 
zdarma.

ZÁMECKÉ SLAVNOSTI 
S KOUZELNÝM PROGRAMEM
Srdečně Vás zveme na zámeské slavnosti ve Šluk-
nově, kde v zámeckém parku proběhnou již se-
dmnácté slavnosti. Akce začíná v pátek 28. června  
a pokračuje v sobotu 29. černa. Můžete se těšit na 
bohatou nabídku celé akce. Více informací najdete 
na webu města Šluknov - www.mestosluknov.cz.
� Lukáš Černý,  zdroj: internet
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Bufo 
bufo…

Malí 
zahradníci

Mnozí z nás se s tímto názvem setkali poprvé, 
právě díky ukončenému projektu ZÁCHRANA 
OBOJŽIVELNÍKŮ.  Bez pár dnů jsme se měsíc 
věnovali transportu žab přes frekventovanou 
silnici a hráz okolo rybníku Havlák. Aktivita 
zúčastněných rodin, pedagogů, p. školní-
ka, chalupářů od Máchova jezera i zástupců 
obce dokonale pokryla dopolední i odpoled-
ní služby na přemisťování žab z odchytových 
nádob. Nepodaří se zachránit všechny žabky, 
ale 699 zdokumentovaných jedinců je nad 
očekávání skvělý výsledek. Za podpory NFSV, 
firmy Alpen, Euromat, pily Šluknov, obce Staré 
Křečany jsme udělali velký kus práce a zlepšili 
vztah k přírodě. Některé děti prvně držely žábu  
v ruce a jejich hlasitý projev (zřejmě děkovný) 
byl pro nás překvapující. Organizátory potěšila 
nadšenost, vstřícnost a pochopení některých 
rodin, chuť ukrojit si ze svého pohodlí a času.  
A co je vlastně v názvu článku? BUFO BUFO je 
latinský pojmenování ROPUCHY OBECNÉ, která 
se v této oblasti vyskytuje skoro ve 100 %.
Při našich pravidelných kontrolách nám řidiči 
osobních vozů i autobusů dávali najevo podpo-
ru a radost z této akce. Na silnici letos neukončilo 
tak veliké množství žab jako v loňském roce. 
Cíl našeho konání byl splněn. Děti získaly zkuše-
nosti, pocit lepší sounáležitosti s přírodou, ob-
jevily nepoznané. Z NFSV jsme pro školu získali 
finanční pomoc na podporu a zrealizování další-
ho vyvýšeného záhonu i náčiní na pracovní čin-
nosti. Tím navážeme opět na přírodu, na zásady 
pěstování, péči a pozorování růstu vlastnoručně 
vysetých či zasazených rostlin.
Všem nadšencům patří velké poděkování a snad 
se opět setkáme při prospěšné akci pro naši sou-
časnost i budoucnost.                                                    

H. Špergová, vychovatelka

V rámci pracovních činností žáci pěstují na 
vyvýšených záhonech různé druhy zeleniny, 
učí se sázet, sít, povídají si o zahradničení… 
Začátkem května se druháčci pustili i do  
sázení brambor. Naklíčené brambory dávali 
do jamek, pečlivě, zahrabali… a teď už jen 
čekáme, až se v řádcích objeví zelené natě.  
Až brambory na podzim sklidíme, uvaříme 
si je v družinkové kuchyňce a pochutnáme  
si na bramborách na loupačku.  

M. Macková

Školení 
o hygieně rukou
Každoročně do naší ZŠ zavítají zástupci střední 
zdravotnické školy s pěkným vzdělávacím pro-
gramem ke dni Hygiena rukou, který vychází 
na 5.5. A proč zrovna tento den?
Dozvěděli jsme se to s 1. a 2. třídou v podání 
paní Křemenákové se svými asistenty. Totiž 5 + 
5 jako prstů na rukou. Děti zaujal klaun, který si 
neuměl mýt ruce a myslel si, že má jen 9 prstů.  
Společně s ním jsme se naučili hezkou básnič-
ku, na obrázcích jsme si uvědomili, jak správně 

a důkladně si ruce umýt a kdy – před jídlem, po 
toaletě, po pobytu venku. Každý to i prakticky 
u umyvadla předvedl. Nakonec jsme vyzkou-
šeli i přístroj na kontrolu umytých rukou, kte-
rý ručičky umyté dezinfekcí prosvítil a poznal, 
kdo tento úkon ošulil. Děti za spolupráci a zna-
losti obdržely diplomy a malé dárečky.  
Děkujeme za poučnou besedu a těšíme se na-
přesrok.    

M. Macková
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SVÉ ŽIVOTNÍ 
JUBILEUM OSLAVILI

Paní Danuše Šťáhlavská 
ze Starých Křečan oslavila 85 let.

Paní Mária Gažiová 
z Nových Křečan oslavila 81 let.

Paní Marie Vítová 
ze Starých Křečan oslavila 65 let.

Pan František Čulík 
ze Starých Křečan oslavil 82 let.

ROZPIS ZÁPASŮ
TJ JISKRA STARÉ KŘEČANY

Dne 1. června ve 13 hodin proběhne fotbal 
- Okresní soutěž dospělých. Zápas mezi TJ Ta-
tran Rybniště, z.s. : TJ Jiskra Staré Křečany, z.s.. 
Hrát se bude na hřišti v Rybništi.

Dne 9. června v 15 hodin proběhne fotbal 
- Okresní soutěž dospělých. Zápas mezi TJ Jis-
kra Staré Křečany, z.s. : FK Dolní Podluží, z. s.. 
Hrát se bude na hřišti ve Starých Křečanech.

Dne 16. června v 10.30 hodin proběhne 
fotbal - Okresní soutěž dospělých. Zápas 
mezi  FK Malšovice, spolek "B" : TJ Jiskra Sta-
ré Křečany, z.s.. Hrát se bude na hřišti v obci 
Malšovice. 

Podpořte expedici napříč třemi 
státy a poznejte se mnou Alpy

Rád bych vám představil tento projekt, nebo spí-
še expedici, která je zároveň dlouho plánovaným 
snem. Kvůli covidu, zdravotním problémům  
a hlavně finančním omezením byl tento sen  
několikrát odložen. Projekt je založen na moti-
vaci všech, kteří mají sen, ale nemají dostatek 
zdrojů k jeho realizaci. Expedice proběhne na-
příč třemi státy – Itálií, Rakouskem a Švýcarskem  
– a povede přes městečka a obce, jak na zná-
mých, tak i na méně známých místech. Cílem 
projektu je motivovat ty, kteří si nevěří, mají ně-
jaký hendikep, nebo jim něco brání udělat ten 
první krok a vydat se na cestu.
Celou výpravu plánuji fotografovat, ale přede-
vším filmovat. Z cesty chci vytvořit dokumentár-
ní příběh o tom, jak si splnit sen, a zároveň o tom 
napsat knihu, kterou bych rád věnoval všem, kte-
ří mají sen a usilují o jeho uskutečnění.

Kdo za projektem stojí?
Stojím za tímto projektem osobně. Jako dlou-
holetý grafik a fotograf se zrakovým postižením, 

konkrétně tupozrakostí, vidím na pravé oko jen 
částečně a mám ztrátu prostorové orientace. Vše 
vnímám jako by to byla fotografie. V současné 
době působím jako kouč a lektor na vdělávacím 
projektu Everesta a Evropská akademie vzdělává-
ní. Také v rámci projektu „Den pro školu” se věnuji 
přednáškám ve školách, kde bych chtěl studen-
tům vyprávět o tomto snu a povzbudit dnešní 
mládež k tomu, aby věřila, že sny se dají plnit.

Více informací o projektu?
V každém čísle novin vás budu o projektu po-
stupně informovat. Více informací najdete na 
stránkách - lukascerny.eu/expedice/ nebo pří-
mo na sbírce Donio - www.donio.cz/expedice-
-napric-tremi-staty-za-poznanim-alp, pokud 
by se podařilo vybrat více peněz než je potřeba, 
nebo bych některé finance nevyužil, rád bych 
tyto prostředky věnoval na podporu dalších pro-
jektů na Donio, nebo pomohl někomu, kdo to 
opravdu potřebuje.

Lukáš Černý

Pojďme se vzdělávat
Již 3 roky vyučuji jako lektor v oblasti grafiky, fotografie, 
tvorba webových stránek a sociálních sítích. 
Ať už on-line nebo osobní individuální výuka.

Nabídka kurzů/webinářů/foto workshopů:

● Jak na Instagram 
● Kurz fotografování od A do Z
● Nejčastější chyby v produktové fotografii
● Fotografujeme v NP České Švýcarsko
● Fotografujeme v Českém ráji
● Fotíme mobilem jak na to?

Vice informací na lukascerny.eu


